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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

ATA Nº 15/2023
[bookmark: _GoBack]Aos 06 (seis) dias do mês de Junho do ano de dois mil e vinte e três (2023), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora MARCELA MACHRY EGGERS. Verificando a presença da totalidade dos Vereadores, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença da repórter Taís Fortes (representante do jornal Folha do Mate). Dando continuidade, considerando o “Pedido de Licença” do Vereador RONY STÖHR, aprovado por esta Casa, para o período a contar de 1º á 30 de Junho, a senhora Presidente comunicou que o suplente da Bancada PSDB, OTÁVIO MIGUEL MAI assume os cargos de: Vice-Presidente da Comissão Técnica Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final; Relator da Comissão de Orçamento, Finanças e Contas Públicas; e, Presidente da Comissão de Infraestrutura e Desenvolvimento, anteriormente ocupados pelo Vereador Rony. Ao dar início aos trabalhos, considerando o “Capítulo VI; Art. 106, §4º”, do Regimento Interno desta Casa, a senhora Presidente dispensou a leitura da Ata Nº 14/2023, da Sessão Ordinária realizada no dia 30 de maio de 2023, comunicando que a mesma permanecerá à disposição de todos para ser analisada, até o final da presente sessão, oportunidade em que será votada. A seguir, comunicou que permanecerá à disposição de todos até o final da presente sessão, a Ata Nº 03/2023, da Audiência Pública realizada no dia 30 de maio, oportunidade em que foi apresentado o relatório de “Monitoramento de Gestão em Saúde”- MGS, e, Relatório DIGISUS  relativo ao 1º Quadrimestre do Exercício de 2023 - (Anexo II – Financeiro – Recursos Gastos em Saúde), quando então será votada. Da mesma forma, comunicou que permanecerá à disposição de todos até o final da presente sessão, a Ata Nº 04/2023, da Audiência Pública realizada no dia 30 de maio, oportunidade em que foi apresentado o relatório de “Demonstração e Avaliação do Cumprimento das Metas Fiscais relativo ao 1º Quadrimestre do exercício de 2023, quando então será votada. EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação da senhora Presidente, o Vereador Emerson Luis Kirch, 1º Secretário da Mesa Diretora,  apresentou: 1º) Of. Gab. Nº 101/2023, de 05 de junho de 2023, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 039 , datado de 05 de junho de 2023, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR PESSOAL, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PARA ATENDER NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; b) PROJETO DE LEI Nº 040, datado de 05 de junho de 2023, sob a ementa: “DISPÕE SOBRE A COBRANÇA DE CONTRIBUIÇÃO DE MELHORIA EM DECORRÊNCIA DA EXECUÇÃO DE OBRA DE PAVIMENTAÇÃO NA RUA JACOB BOHN, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”;  c) PROJETO DE LEI Nº 041, datado de 05 de junho de 2023, sob a ementa: “DISPÕE SOBRE A COBRANÇA DE CONTRIBUIÇÃO DE MELHORIA EM DECORRÊNCIA DA EXECUÇÃO DE OBRA DE PAVIMENTAÇÃO NA RUA FREDERICO CARLOS NYLAND, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas, bem como, com relação ao projeto de lei identificado como nº 039, acompanha cópia do “Contrato Administrativo” a ser firmado entre as partes; e, projetos de lei identificados como nºs 040 e 041, acompanham cópia da Ata Nº 001/2023, da audiência pública realizada no dia 1º de junho de 2023, com os proprietários dos imóveis beneficiados. De parte do Poder Legislativo não há matéria a ser apresentada na presente sessão. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana   destacamos: CONVITE  para participar do FANDANGO DE FORMATURA oriundo do CTG  Querência da Mata, nos termos do ofício. As demais correspondências permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra ao primeiro sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH. Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, bem como ao colega Vereador Otávio que assume essa noite uma cadeira nesta Casa, disse: quero falar um pouquinho do projeto de lei nº 040 e 041, que são duas obras de melhorias em torno ali do Centro Administrativo que, agora em poucos meses, se pretende estar concluído; vai ser feito ajardinamento na frente, então, na Rua Jacob Bohn vai ser feita a pavimentação asfáltica assim como também na Rua Frederico Carlos Nyland. As duas com asfalto para dar um entorno no Centro Administrativo e na parte da Rua Otto Bugs que fica nos fundos do Centro Administrativo, onde vai ser a entrada principal, ali o Prefeito pretende fazer uma espécie de avenida com bloquetos de concreto; já para estacionamento para dar uma visibilidade mais charmosa em torno do Centro Administrativo.  Então, assim que forem andando essas obras, juntamente vai ser feita essa obra na Rua Otto Bugs em frente à entrada do Centro Administrativo. Obras importantes de melhorias aos moradores ali também; tem outras obras aí que estão para ser feitas; vai ser feito audiências públicas e também a contribuição de melhorias, então se espera até o final do ano começar bastante obres; tem recursos que estão vindo, só esperar entrar e divulgar que vai ser realizado mais obras aqui no Município. O trabalho continua; na Secretaria de Obras muito fechamento de silo; tem as estradas; começou de novo um pouco aparte da construção civil; a gente nota que está voltando devagarinho; as pessoas estão começando a construir de novo; então outros serviços aí; também toda parte de estradas; a gente sabe que a estrada a gente pretende sempre que esteja boa mas assim como ela está; em uma, duas chuvas ou a falta de chuva acaba danificando as estradas e as vezes demora até a gente conseguir recuperar elas mas está se tratando aí; se planejando antes do inverno a gente estar com tudo ajeitado para não ter problema se começar a chuva aí. Por hoje seria isso. Muito obrigado. Dando continuidade, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra ao segundo sorteado, Vereador OSMAR RENÊ BICK. Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: hoje venho aqui parabenizar nosso grupo de bocha São José de Arroio Bonito que nos representou no Vale do Sampaio onde vários Município integram esse campeonato; nós e o Sampaio Baixo do Município e nós tivemos a felicidade de fazer a final com Lavrador; um campeonato muito bonito; bem disciplinado aonde as diretorias prezam a disciplina em primeiro lugar; muito bem organizado; onde as coisas funcionam. A gente tem que parabenizar quando acontece isso né?; então quero parabenizar ali de Arroio Bonito, o Luizinho e o João que conduziram à frente do Campeonato escalando o time; o grupo em si muito unido; a turma do São João juntamente com o São José montaram um time; tivemos o apoio das duas comunidades no São José; final de semana a final em Lavrador; isso deu mais gente daqui do que de lá praticamente. Foi uma disputa bonita, então, torceram bastante e ajuda numa final, a torcida incentivar os jogadores, tanto é que tivemos a felicidade de ser campeão em cima de um time que vem há 4 anos sendo campeão; um time bem formado; um time competitivo e tivemos a alegria de enfrentá-los lá e conquistar o título lá em casa deles, então, parabenizar a todos que se envolveram direta e indiretamente; os patrocinadores daqui do nosso time, então, teve bastante gente envolvida e representamos o nosso Município à frente dos outros Municípios. Também não posso esquecer de dizer; a comunidade São José, na pessoa do seu Marino que não mede esforços; a gente sabe que é difícil manter uma sociedade; organizar; ele não mede esforços; junto com a sua diretoria; faz tudo para as coisas acontecerem, então a gente não pode esquecer também, aonde a gente vai e usa; sempre tudo em dia, certinho, então a gente não pode esquecer disso aí; as autoridades que nos acompanharam também nas finais; vereadores, autoridades do Município de Sério também que estavam lá no ato; a gente fica muito feliz quando o setor público também valoriza porque somos representantes daqui né; então, agradecer a todos que se fizeram presentes; parabenizar novamente o São José de Arroio Bonito pela conquista; pela primeira vez participando na 21ª Edição do campeonato, a primeira vez que nós ingressamos no campeonato, ficamos campeão então vai ser uma alegria muito grande fazer parte desse grupo. Obrigado. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, a senhora Presidente, declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou ao Vereador Emerson, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Educação, Saúde e Bem-Estar Social com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 039/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 039/2023, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 040/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 040/2023, epigrafado no item “1º.b” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 041/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 041/2023, epigrafado no item “1º.c” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, o Vereador Selson, em sua manifestação, disse: senhora Presidente; quero me manifestar um pouco sobre esse projeto. Eu não me manifestei sobre o projeto de lei nº 040, porque esse 041 é semelhante, só quem, o que eu acho é que nós temos que aprovar e eu vou votar a favor, mas toda pessoa que está ajudando aqui com 50% passa a vida inteira pagando IPTU do seu terreno. Se eu vou analisar hoje, ela está pagando a obra sozinha porque a metade ele já quase pagou IPTU e o percentual que eu acho muito alto. Eu sei que não é só nesse caso mas em todos os casos dos projetos que passam por melhoria mas se tu analisar bem, tem gente que tem dificuldade; que ganha uma aposentadoria de mil e poucos reais e eles vão ter que tirar muitas vezes até comida da boca, porque a gente sabe que tem gente aposentada; não sei se nessa área tem, mas em nosso Município temos muita pessoa humilde. O percentual que eu; no meu ponto de vista numa melhoria dessas deveria ser de 10% a 20% e não 50%. Seria isso. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, a senhora Presidente, colocou em discussão, a Ata Nº 14/2023, da Sessão Ordinária realizada no dia 30 de maio de 2023. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada pela maioria, com abstenção de voto dos Vereadores Selson e Otávio, por não terem estado presentes na ocasião. Dando continuidade, a senhora Presidente, colocou em discussão, a Ata Nº 03/2023, da Audiência Pública realizada no dia 30 de maio, oportunidade em foi apresentado o Relatório de Monitoramento da Gestão em Saúde – MGS e Relatório DIGISUS relativo ao 1º Quadrimestre do Exercício de 2023. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada pelos Vereadores Marcela, Emerson, Osmar, Gustavo e abstenção de voto dos Vereadores Clair, Volnei, Selson, Luciano e Otávio, por não terem estado presentes na ocasião. Dando continuidade, a senhora Presidente, colocou em discussão, a Ata Nº 04/2023, da Audiência Pública realizada no dia 30 de maio, oportunidade em foi apresentado o Relatório de Demonstração e Avaliação do Cumprimento das Metas Fiscais  relativo ao 1º Quadrimestre de 2023. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada pelos Vereadores Marcela, Emerson, Osmar, Gustavo e abstenção de voto dos Vereadores Clair, Volnei, Selson, Luciano e Otávio, por não terem estado presentes na ocasião. Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Nada mais havendo a ser tratado, a senhora Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 13 de junho, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:10 (vinte) horas (dez) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
MARCELA MACHRY EGGERS              LUCIANO ANDRÉ VARGAS    	
 PRESIDENTE - BANCADA PDT                                  VICE-PRESIDENTE - BANCADA MDB                                                                                                                                                       
                                                                                       
     EMERSON LUIS KIRCH                          SELSON JOSÉ KIRCH	             
1º SECRETÁRIO - BANCADA PSDB      	       2º SECRETÁRIO - BANCADA PDT                                                                                                                                                 

        CLAIR B. SELL KONRAD                         OSMAR RENÊ BICK                                         	
 BANCADA PP                                                              BANCADA PSDB                                                                                                                                                       
                                                                                 
    GUSTAVO KIST MALDANER                 OTAVIO MIGUEL MAI           
  BANCADA MDB      			       BANCADA PSDB                                                                                                                                                 
                                                                
    VOLNEI A. HOCHSCHEIDT 
  BANCADA PP        
                                                                 	 
                                                                                                                                                                               
    LIZIANE BEATRIZ HEISSLER 	     CARMEN  R. BOHN SEIDEL                   
 OAB/RS Nº  117.405                                        Assessora do Legislativo                                                 
 Assessora Jurídica do Legislativo

     JAIÊ DAVI PUHL 
 Assessor de Imprensa do Legislativo



Câmara Municipal de Vereadores de Mato Leitão – Rua Cônego Pedro Henrique Vier, 1080, 2º Piso, Centro, Mato Leitão/RS CEP: 95835-000 - CNPJ sob nº 09.303.418/0001-42 – site: www.camaramatoleitao-rs.com.br
e-mail: legislativo@camaramatoleitao-rs.com.br - juridico@camaramatoleitao-rs.com.br  - imprensa@camaramatoleitao-rs.com.br   


image1.png




